

# ИЗВЕСТИЯ

№110  
(30798)

18 июня 2021

Пятница

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

## 03 Субъекты вакцинации

Какие ещё регионы могут ввести обязательные прививки от коронавируса



## 06 Пот градусом

Повторится ли в Москве жара 2010 года



## 07 Орегативное вмешательство

Роскомнадзор начал блокировать VPN-сервисы

## 08 Карьерный спрос

Олейника ждёт судьбоносный поединок со Спиваком

# Штаммная ситуация

Как справиться с новыми мутациями COVID-19, атаковавшими Россию

Максим Ходыкин, Анна Урманцева, Мария Недюк

Необходимо менять состав «Спутника V» из-за индийского и других новых штаммов коронавируса нет, главное — поддерживать высокий титр антител и вовремя ревакцинироваться, сообщил «Известиям» директор Центра имени Гамалеи Александр Гинцбург. На заседании президиума координационного совета при правительстве по борьбе с COVID-19 Михаил Мишустин отметил преждевременность отмены ограничительных мер и призвал наращивать темпы прививочной кампании. Мэр Москвы Сергей Собянин заявил о «стремительном ухудшении» ситуации, анонсировал суточный прирост заболевших в 9 тыс. и признался в проработке жёстких ограничений в городе. На этом фоне столица вместе с рядом других субъектов приняла решение об обязательной вакцинации некоторых категорий граждан.

Меры по борьбе с коронавирусом отменять пока рано, поскольку темпы заболеваемости в России ещё очень высокие, отметил Михаил Мишустин во время заседания координационного совета.

— Важно наращивать темпы вакцинации. Хочу ещё раз обратить внимание глав регионов. Люди должны получать всю необходимую информацию о том, насколько опасен коронавирус, каковы его последствия, как можно защитить себя и родных от заражения и, конечно, где можно сделать прививки, — сообщил глава кабинета.

Он напомнил об организации бесплатной вакцинации «для всех желающих в каждом регионе», отметил при этом эффективность российских препаратов. **02 →**



Дмитрий Коротаев / Иллюстрация

## Продавать должное

В России хотят запретить неучтённый в системе отходов импорт

Евгения Перцева

Оборот не попавшей в госсистему учёта отходов импортной техники могут запретить. Минприроды предложило ограничить продажу таких товаров в РФ. Создание системы — ещё одна новация мусорной реформы, которая проходит в России. Таможенные органы и сами компании должны будут передавать данные в систему учёта отходов, сказано в законопроекте министерства, с которым ознакомились «Известия». Производители товаров выступили против, указав, что фактически речь идёт об ограничении предпринимательской деятельности. Хотя эксперты уверены: это может стать реальным инструментом контроля над утилизацией ввезённой продукции и упаковки.

Минприроды предложило с 1 января 2024 года не допускать в России реализацию товаров, сведения о которых не занесены в государственную информационную систему учёта отходов. Такие поправки ведомство подготовило в закон «Об отходах производства и потребления». «Известия» ознакомились с документом. Из законопроекта следует, что речь о продукции и упаковке для неё, которую сначала ввозят на территорию ЕАЭС,

а затем в Россию, а также об импортируемых из Евразийского экономического союза товарах. Данные о ввозимой продукции будут попадать в систему несколькими путями: её будут передавать таможенники из своей электронной системы учёта, а также сами участники рынка.

**«** РЕЧЬ ИДЁТ ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПОТОМУ ЧТО ТАКОЕ УСЛОВИЕ — ЭТО ПРЯМОЙ БАРЬЕР ДЛЯ ДОСТУПА НА РЫНОК. И ЕГО ВОЗНИКНОВЕНИЕ НИЧЕМ НЕ ОБУСЛОВЛЕНО

Создание государственной информационной системы отходов — одна из новаций мусорной реформы в России. Ресурс будет аккумулировать широкий массив данных о рынке, следует из описания Минприроды. В системе появится реестр производителей товаров, их импортёров, а также список тех компаний, которые обращаются с отходами (утилизаторы). Плюс регулятор предусмотрел создание отдельного реестра товаров и упаковки. **05 →**

## Шипом вышло

Строителей дорог заподозрили в связях с сайентологами

Елена Балаян, Максим Талавинов, Светлана Казанцева

Ассоциация производителей и потребителей асфальтобетонных смесей «Росасфальт», которая в середине июня призвала штрафовать автолюбителей за езду на шипованной резине летом, может быть замешана в ряде коррупционных скандалов со строительством дорог. Эта якобы общественная организация объединила под своей

вывеской крупных игроков на рынке дорожного строительства, которые осваивают госконтракты на миллиарды рублей по всей стране. Однако качество дорог, которые строят эти фирмы в Москве и регионах, подчас не выдерживает критики, выяснили «Известия». Руководство одной из компаний, возможно, тратит заработанные на господрядах миллионы на финансирование американской организации сайентологов — по словам экспертов, одной

из самых опасных тоталитарных сект в мире.

В середине июня ассоциация «Росасфальт» оскандалилась непопулярным предложением штрафовать водителей на 4 тыс. рублей за езду на шипованной резине в летний период. По словам руководителя компании Николая Быстрова, такие автолюбители портят дорожное полотно и создают риски для выполнения нацпроекта «Безопасные и качественные дороги». **06 →**

## Средственные выводы

Мошенники украли 1,4 млрд на сайтах объявлений

Мария Колобова, Наталья Ильина

Общая сумма мошеннических операций на сайтах объявлений, таких как «Авито», «Юла» и «Аво.ру», с октября 2019 года достигла почти 1,4 млрд рублей, а количество группировок злоумышленников превысило 200, сказано в исследовании сервиса мониторинга даркнета DLBI (есть у «Известий»). Обычно клиенту предлагают либо заплатить за несуществующий товар, либо ввести данные карты вместе с CVV-кодом якобы для получения оплаты. За пять месяцев 2021-го объём украденных средств на таких площадках вырос в 3,7 раза к аналогичному периоду прошлого года, до 539 млн рублей. А за весь 2021 год сумма может достичь 2 млрд, считают эксперты.

На чёрном рынке действует более 200 группировок, которые крадут деньги

пользователей сайтов частных объявлений, таких как «Авито», «Юла» и «Аво.ру», говорится в исследовании DLBI. Оно основано на анализе открытых и закрытых чатов этих группировок, где в режиме, близком к реальному времени, публикуется информация о снятии средств с платёжных карт жертв. В ходе работы учитывались данные с октября 2019 года по май 2021-го из 129 крупнейших активных преступных групп.

Злоумышленники работают по модели «мошенничество как услуга», отмечается в исследовании: группировки объединяют «организаторов», обеспечивающих функционирование сервиса, «воркеров», которые непосредственно взаимодействуют с потенциальными жертвами, а также «саппортов», поддерживающих работу фишинговых сайтов. **06 →**



Владимир Андреев / ИАЭС

### В НОМЕРЕ

Что может вывести сотрудничество РФ и США на новый уровень **02**

Подъём воды в Амуре вызывает тревогу **02**

С чем Госдума готовится уйти на выборы **03**

Какие отрасли сумели подняться во время коронакризиса **04**

Способно ли государство сделать инфраструктурный рывок в одиночку **05**

Названы основные проблемы банковских заёмщиков **04**

Тариф за вывоз мусора хотят снизить до 5% **06**

Биткоин может достичь \$100 тыс. уже в 2021 году **04**

Где больше всего сотрудников на удалёнке **07**

Каждый второй россиянин оформляет кредитку «на всякий случай» **05**

От чего зависит выход сборной РФ в плей-офф Евро-2020 **08**

Поможет ли беженцу шенгенская виза на спине **08**